

Природы

Крыма



Весна в Крыму, особенно на побережье, обычно затяжная, мокрая и ветреная. Самый неприятный месяц — март, но дожди с туманами не редкость и в мае. Зато осень здесь сухая и солнечная, к тому же в хорошие сезоны температура морской воды не опускается ниже 18 °С до конца октября.



Лето в Крыму жаркое, в степи температура доходит до 40 °С. На побережье немного прохладнее благодаря морскому бризу. Сильнее всего воздух прогревается в июле: на побережье температура поднимается до 36–38 °С, а на вершинах гор — до 27–32 °С. Впрочем, за лето бывает не более 20 таких жарких дней.



Зима в Крыму мягкая и малоснежная: устойчивый снежный покров, который держался бы минимум тридцать дней, бывает только в горах, не ниже 400–600 м над уровнем моря. Чем выше — тем холоднее: каждые 100 м «понижают» температуру на 0,6 °С. На плато Ай-Петри климат похож на подмосковный, разве что ветер здесь сильнее, а на северных склонах Бабугана и Чатырдага обычно прохладнее, чем в Подмоскovie.



На Крымском полуострове насчитывается около 2500 видов дикорастущих высших растений (из них 240 эндемичных, то есть растущих только здесь), а в ботанических садах и парках Крыма можно обнаружить около 30 000 видов.



Равнинный Крым — это сухая степь, ветер, безводье. Растения в большинстве своем низкорослые, иссохшие, жесткие, колючие — акация, туя, скумпия, редко — тополь. Часто встречается лох серебристый. В июне он цветет, и по удивительному, пьянящему аромату не сравнится с ним ни одно дикое крымское растение. Близ лиманов и Сиваша растут солеустойчивые травы. В мае зацветают тюльпаны, затем маки. Степь в это время прекрасна.



В горах растет можжевельник, лещина, кизил, дуб, граб, ольха, ясень, шиповник, держи-дерево, дикая яблоня и груша, алыча.



ЖИВОТНЫЙ МИР

В Крыму обнаружено 58 видов млекопитающих и около 300 видов птиц. Из мелких млекопитающих упомянем полевых мышей, сусликов, тушканчиков, хомяков (в степной части), дико прожорливых землероек. На летнюю ночную охоту (на комаров, мошек и мелких бабочек) вылетают зимующие в пещерах летучие мыши. Еж, белка-телеутка с Алтая, заяц-русак — все примерно как на континенте. Встречаются лисица степная и лисица горная, куница каменная, хорек, ласка. А вот волков видят очень редко. Из копытных в лесу больше всего косуль, иногда мошкетера, агородного оленя и диких кабанов.



Птенец грифа. Крым — один из немногих регионов Европы, где сохранились эти редкие птицы

Крым отделен от материка узким, недоступным для миграций перешейком, поэтому здесь много эндемиков, например крымская зернистая жужелица — крупный, размером до 5 см, безобидный фиолетовый жук.



Близко к берегу плавают мелкие рыбешки: морской конек, морская игла, собачки, зеленушки. На дне лежат морские коты (хвостоколы с ядовитыми шипами) и лисицы, камбалы. На камнях — морские ерши (скорпеоны), тоже с ядовитыми колючками. В песке пасутся барабульки, они же султанки. На глубинах обитают кефаль, пеленгас (дальневосточная кефаль), горбыль, катран (черноморская акула). Акула эта для человека не опасна: она никогда на него не нападает.



В Черном море обитают дельфины трех видов: фацена (морская свинья), белобочка и афалина. Именно афалин обычно показывают в дельфинариях.



СПАСИБО

ЗА

ВНИМАНИЕ!